

2022年区政协130件提案已全部答复



政协委员讨论报告。



人大代表审议报告。

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 摄影报道)区政协七届一次会议以来,区政协常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大会议精神及中央政协工作会议精神,重视思想政治引领,引导广大政协委员和政协各参加单位围绕区第七次党代会确定的奋斗目标及人民群众普遍关心的热点难点问题,深入调查研究,提出提案130件,立案130件,已全部答复,满意率100%。提案所提意见建议在有关政策文件制定完善及落实中得到有

效采纳,在助推相关工作中得到积极响应,为服务决策、统筹疫情防控和经济社会发展、促进各项事业进步发挥了应有作用。

一年来,区政协常委会夯实基础、提高质量,在“提得好”上下功夫。始终把提好提案作为提案工作的起点和基础,提早编发提案选题参考,帮助委员拓展视野,确保提案选题精准、紧扣中心。健全提案审查立案机制,邀请区政府督查部门全程参与,严格立案标准,在充分尊重提案人意愿基础上进行分类整合,较好保证立案质量。

创新机制、增强实效,在“办得实”上下功夫。始终把协商民主理念贯穿于提案工作全过程,提案委加强与区政府办公室合作,抓好目标管理考核,经常性开展联合督办催办活动,确保提案在规定时间内办结。建立领导牵头督办重点提案制度,区政府常务会议专题研究提案办理工作,与区政协协商确定了10件重点提案,明确由区政府和区政协有关领导领办督办,强化组织示范带动效力,有力推动提案协商办理不断深入。开展提案办理“回头看”,对28件提案办

理情况进行抽查检查,确保件件有落实、事事有回音。

凝心聚力、优化服务,在“做得细”上下功夫。坚持协作联动,注重与委员、区政府督察室和承办单位的沟通对接,协商解决提案办理中出现的新情况、新问题。协商办理活动中,统筹安排相关提案人参与,促进委员了解政情、体察民情、掌握实情。围绕疫情防控、文明创城、社会慈善等内容,及时响应党政号召,开展“微协商”“微宣传”,主动当好政策落实宣传员、一线实情情报员,不断助力和谐社会建设。

新的一年,区政协提案工作将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大精神,围绕全区经济社会发展的中心任务和人民群众关注的现实问题,深化协商理念,发挥提案在建言资政和凝聚共识双向发力中的独特作用,奋力开创提案工作新局面。区政协将在中共莱山区委的坚强领导下,开拓进取、扎实工作,为建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山做出新的更大的贡献。

我区春节文旅市场暖意十足

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 张耀元 摄影报道)春节期间,全区大街小巷都是浓浓的年味!以“群众满意、贡献提升、争先进位、创新突破”为导向,我区充分挖掘特色文旅资源,聚焦文旅市场强劲复苏机遇,丰富春节特色文旅产品供给,扎实推动文旅服务质量提档升级,为建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代新莱山,贡献新时代文旅力量。

文化贺新春,民俗游氛围浓郁

春节期间,区图书馆举办“清华大学李守奎·福字文化”线上讲座、“非遗年俗品味·皮影戏”线上讲座、2023新春典籍文化线上展览等活动,通过线上名师讲座、线上展览等形式,让市民足不出户就可领略中国优秀传统文化,感受和谐美丽的新春氛围。为满足群众对精神文化的新需求和新期待,区文化馆推出“线上+线下”特色新春文化展演模式,举办正月十五闹元宵非遗大集展演、“妙剪生花”玉兔剪纸迎春来·非遗剪纸等线下文化活动,其中“正月十五闹元宵民俗活动展演”,将于2月5日在胶东文化广场举办,来自全区7个街道20余支民俗文化队伍的1000余名演员,将以扭秧歌、打腰鼓、划旱船等节目形式,共庆热闹非凡的节日气氛。大型古装吕剧《三子争父》,也将于2月5日在胶东剧院正式上映。在区文化馆公众号平台上,还举办“我们的节日·春节欢乐行——2023全民艺术普及公益班学员摄影展”等线上活动。烟台城市美术馆举办“莱山区美术家协会迎春画展”,广大书画家以手中之笔,书和谐盛世,现区域风



情,蕴时代风采,为广大市民带来一场精彩绝伦的新春视觉盛宴。

旅游迎新春,文艺味人气攀升

春节期间,市民休闲公园、虞美人广场、烟台南站等多地花灯

造型纷纷亮相。其中,位于烟台市民休闲公园中央超大的恭贺新春灯组,受到广大市民游客一致好评,整体灯组以中国传统鼓的形象为设计基础,配合公园树木上流光溢彩的灯笼,巧妙地打造出喜气洋洋、热闹迎春的新年氛围。公园周围的长安路、长宁路、府后路也被各种绚丽的彩灯所装饰,远远望去,火树银花、灯火阑珊、美轮美奂。烟台渔人码头景区门票实行降价优惠,烟台海昌

鲸鲨馆开启“兔年喜相约”春节主题活动季,举办新年送福水下主题秀、国潮风·狮王争霸赛、新年鲸鲨福气局、新年水母美貌局、新年海龟健康局等新春文旅活动,立足本土特色海洋文化,融合中国春节传统神话传说,营造喜迎新春的节庆主题文化氛围。同时,凡是在春节期间进馆游客,皆可于红包墙抽取“开年红包”,“红包”内放置幸运奖、惊喜奖、锦鲤奖等奖品。烟台华润万象汇设立时空之境·万花隧道、时空序列·主题摄影展等新春游玩项目,为广大市民出游提供了新的选择,也为我区休闲购物街区赋予了浓浓的新春味、文化味、胶东味。

安全闹新春,文旅市场平稳有序

今年春节假期是实施新冠病毒感染“乙类乙管”后的第一个长假,公众探亲出游需求集中释放。我区严格坚持问题导向,强化底线思维,将安全责任落实到预警提示、隐患排查、应急处置等各个环节。切实加强对区内公共文化场馆、A级景区、星级酒店和影院等人员密集文化经营场所假期值班值守情况、疫情防控工作、安全落实情况等内容的检查。有针对性地增加游客安全提示提醒,多方式、多渠道引导游客预约错峰出行,关注天气变化情况、关注旅途中的消防和道路交通安全,谨慎参与高风险项目,避免前往没有正式开放、缺乏安全保障的区域旅游。严格执行假日旅游工作机制,坚持24小时值班值守和景区预约制,认真落实假日文化旅游咨询投诉、旅游安全和应急处置等相关工作,保障假日文化旅游市场平稳有序。